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Visa med induktion att 4" —1 &r jamnt delbart med 3for n=1,2,3,% .

Visa med induktion att 11" —1 ar jamnt delbart med 5fér n=1,2,3,% .

Visa med induktionatt 1:4+2-7+3:-10+% +n(3n +1)=n(n + 1)2
for n=1,2,3,% .

Visa med induktion att 13+ 33+ 53+ % +(2n —1)3=2n%4—-n2 for
n=1223%.

Visa med induktion att & + 1gs on+ Nt n= 1,2,3,Y .
e 109 10
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Berékna

a. 6!+0! b. gg

c. *1o_a«l16 d, 290,280, 890, 1, 4 380
€430 €289 €00 €19 €209 €od

Utveckla

a.  (x-y)p b. g?&_)l(g‘

Bestam koefficienten vid x3 i utvecklingen av g% + \{? 8 .

- AN o .
Man vet att utvecklingen av gﬁ? + 328 innehaller termen 14x. Bestam n.

Svar:

6.
7.

a. 721 b. 35 c. O d.
a.  32x>—80x%y + 80x3y2 — 40x2y3 + 10xy* — y°

b. XH3 _ 4 + 6543 —4x8/3 + x4

42

n=7.

29.
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10. Bestam i forekommande fall inversfunktionen f-1(x) till den funktion f (X)
som anges nedan. Bestam definitionsmangden och vardemangden till f resp.
f-1.

_X+2 G
a. f(x)—x+3. b. f(x)-l+2x.

11. Visa att funktionen f(x) =2x + x17 har en invers f-1. Berakna f(1) och f1(3).

12. Berakna exakt (svaren far inte innehalla cyklometriska eller trigonometriska
funktioner):

a. arcsing > o b. arcsin > arcsin >
C. sin arcsin 3 d. cos arcsin 1
5 4
e. sin@rcsin L + arcsin 20 f. sin® arcsin %0
e 3 39 e 39
g. arcsinsin % h. arcsin sin 79p
Svar:
10. a. fx) :2_31)(. Df=Vq1= allareellatal! -3. Vs=Ds1 = allareellatal t 1.

X_
b. Har ingen invers.
11. Om a>b b 2a +al”>2b+Dbl7 dvs f(a)>f(b)p f har eninvers. f(1)=3 b

-1(3) = 1.
12. a. —pla b. pl/6 c. 3/5 d. \/15/4
e. (5+4/2)/9 f.  4/2/9 g. —p/9 b. 2p/9
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13.

14.

15.

16.

Berakna exakt (svaren far inte innehalla cyklometriska eller trigonometriska

funktioner):
a. sin arccosé

1 24
c. sin@resin + arccos -=
V5 V59
e. cotarcsin 2
V5
26
g. cong arccos g

b.

d.

=h

h.

COS?I’CSiI’\ i + arccos ib

V3 V39

1

tan arccos -

3

arctan(—/3)

tan arccot 2

Berakna exakt (svaren far inte innehalla cyklometriska eller trigonometriska

funktioner):
a. arccos cos P

9
Verifiera att
13 op
= + = fhud
a. arcsin 1 arccos 7 5

Los ekvationen 2 arcsin X = arccos X.

Svar:

13.

14.
16.

a. 2/2/3 b. 0

e. 1/2 f. —/3
a. p/9

1/2

b.

«

arccos cos m

1
arcsin =
4/5
-1/9
p/9

9
13_p
+ arccos 14 6
d. 22
h. 1/2




